

ОГРАН
Осипниковского гор-
кома ВКП(б), гор-
совета, райкома союза
угольщиков и треста
Молотовуголь.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 53 (682)

ВТОРНИК

17

СЕНТЯБРЯ

1940 года

ЦЕНА 8 КОП.

ЗА УГОЛЬ

Гор. Осионники, Новосибирская область.

Славная годовщина

17 сентября многомиллионный народ Советского Союза отмечает первую годовщину исторического события — освобождения Красной Армии наших единокровных братьев — трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии.

Год тому назад была сметена граница, свыше двух десятилетий отделявшая миллионы наших братьев, украинцев и белоруссов, от великой социалистической матери-родины. В течение 20 лет изнемогая под тяжким игом польских панов и помещиков, народы Западной Украины и Западной Белоруссии с надеждой взирала в сторону, где развевался флаг СССР, флаг родины, флаг торжествующих советских народов.

Панские тюремщики клеветали на Советский Союз, пытались жестокими мерами подавить среди трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии интерес к стране социализма. Но тщетно! Невозможно было скрыть правду об истинных порядках на советской земле, о непрерывно растущем благосостоянии в советских городах и селах, о торжестве сталинской политики индустриализации и коллективизации, о пышном расцвете национальных культур в Советском Союзе.

Осенью прошлого года незадачливые правители Польши безрассудно ввергли свой народ в войну — и уже через каких-нибудь две недели гнилое панское государство распалось.

Наступил исторический день освобождения трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии из-под панского гнета.

17 сентября 1939 года по приказу советского правительства части Красной Армии перешли тогдашнюю западную границу СССР. Этот освободительный поход навсегда останется в памяти советских народов. Освобожденное население встречало Красную Армию с восторгом и ликованием.

Сопротивление белополяков было раздавлено.

Белополяки в панике бежали от одного только гула советских моторов. Еще до появления первых красных частей враг укрылся в лесах, в бездорожных, глухих местах. Население по собственной инициативе расчищало дороги, чинило разрушенные мосты, убирало противотанковые частоколы. Всюду, где бы ни появлялись красноармейские части, они видели вокруг себя десятки и сотни тысяч преданных друзей.

17 сентября 1939 года на всегда останется датой торжества. — СССР.

Не упускать достигнутого успеха

За последние дни улучшают свою работу горняки Центрального комплекса. Шахта начинает выходить из прорыва, выполняя план угледобычи.

Так например, с 10 сентября коллектив шахты ежедневно выдает государственный план, а в некоторые дни и перевыполняет его.

ва советских народов, датой братского единения трудящихся.

Миновал год. За это время наша страна одержала новые славные победы. Могучая Красная Армия и Военно-Морской Флот разгромили финляндский военный плацдарм, подготовленный империалистическими державами для нападения на Ленинград. Принуждались территории СССР на североизвестие, на западе, на юге. Красная Армия освободила народы Бессарабии и Северной Буковины, свыше двух десятилетий стоявших под игом румынских бояр. Советский Союз помог народам Литвы, Латвии, Эстонии освободиться от буржуазного строя. Освободившиеся народы Прибалтики установили в своих республиках советскую власть и вились в братскую семью народов СССР, увеличившуюся за истекший год на 23 миллиона человек. Капиталистическому миру пришлося потесниться!

Уже год трудящиеся западных областей Украины и Белоруссии живут под знаменем великой Стalinской Конституции. Стalinское право на труд, отдых, образование уже получило здесь повсеместное осуществление.

Ликвидирована безработица, восстановляются и расширяются все прежние фабрики и заводы, возникают новые предприятия.

Рабочим уже не приходится изнемогать под ярмом буржуазии. Повышается производительность труда. Стахановское движение быстро проникает в среду новых советских рабочих. Переход на многостаночное обслуживание, перевыполнение норм вдвое и выше становится уже массовым явлением.

Крестьяне получили землю. Они массами тянутся в колхозы. Они собирают в этом году небывало высокие урожаи. Государство быстро организовало машинно-тракторные станции.

В средних школах и в высших учебных заведениях бесплатно обучаются все дети трудящихся. На курортах, в прославленных местах, куда раньше стекались буржуазия и богатые туристы со всех частей света, организованы теперь санатории и дома отдыха для трудящихся.

Освобожденный народ западных областей Украины и Белоруссии живет счастливой советской жизнью. И вместе со всеми своими советскими братьями он готов геройски биться за добное счастье, за новую свою судьбу, за великую свою родину — СССР.

Ряд участков от начала месяца перевыполняют свои программы, однако их успех не стал еще достоянием всех участков. Около 60 процентов от всего числа участков позорно отстают.

Задача всего коллектива шахты состоит в том, чтобы не упускать достигнутого успеха, не снижать темпов.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка.



Монумент товарища Сталина на площади Механизации.
Фото В. Малышева. Фотоклише ТАСС.

Когда же будет выполнен Указ от 10 июля

Улучшить качество угля — обязанность всего коллектива рабочих и горнотехнического персонала шахт. Этого требует Указ Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля.

Шахтами треста Молотовуголь еще не все сделано для неуклонного выполнения Указа от 10-го июля. Наличие кусковой породы в угле еще имеет место и даже увелличивается в процентном отношении к добыче.

Если сравнить данные за июль и август то по шахтам они выглядят так: по Четвертой шахте породы в угле увеличилось в августе по сравнению с июлем на 0,7 процента, по шахте № 9 — на 2,4 проц., по шахте № 10 — на 0,83 процента. Что касается шахты Центральный комплекс, то здесь не ведется учет этих данных.

Зольность коксующихся углей в августе по шахтам № 4 и 10 также не снижена. Девятая шахта хотя и добилась некоторого снижения, однако смешивание углей энергетического с коксующимися здесь еще не прекратилось. Только по этому на шахте в отвалах лежит сейчас более 4000 тонн энергетического угля, зольность которого выше браковочного предела.

В первой декаде сентября зольность коксующегося угля по шахтам также увеличилась. Однако это не вызывает тревогу у руководителей шахт за выпуск недоброкачественной продукции.

Все шахты страдают тем, что браковка угля на видимую кусковую породу по бригадам организована чрезвычайно плохо. Вместо 5 проц. просева от добычи на шахте Центральной просят 0,34 проц., на 9-й — 0,2 проц., по Десятой — 0,39 и только по Четвертой подходит к норме. Но и тут еще есть большие недостатки по равномерной браковке угля по участкам и бригадам.

М. БЕЛЫЙ.

Новое в западных областях Украины и Белоруссии

* Населению города Сморгонь, Виленской области, приходилось когда-то ездить за 30 километров, чтобы получить медицинскую помощь. Сейчас, при советской власти, в городе открыта прекрасная, хорошо оборудованная больница. Открыт также Дом социалистической культуры. Город обогатился парком, который в следующем году будет расширен за счет новых дренонасаждений.

* В Перемышле переведено на социальное обеспечение около 1.200 стариков жертв империалистической войны, инвалидов труда и т.д.

* До этого года в селе Конюша, Перемышльского района, не было школы. На просьбу крестьян построить школу польские правители ответили, что они дадут на то согласие, если учеба будет происходить на польском языке. Крестьяне отказались. Сейчас в селе Конюша заканчивается строительство школы, новой, светлой просторной. Строятся также школы в селах Негребеке и Гороховцах. Учиться здесь дети будут на родном языке.

* Трудящиеся западных областей Украины на деле используют записанное в Стalinской Конституции право на отдых. 45 рабочих Коломыйской мебельной фабрики (Стапиславской области) недавно впервые в жизни провели отпуск в домах отдыха и на курортах.

* В колхозе имени Ленина и имени 8 марта, Самборского рай-

она, Дрогобычской области, открыты сезонные детские ясли. В белой Польше крестьяне и понятия не имели о детских яслях и садах.

* С большим успехом недавно прошла олимпиада самодеятельного искусства в Локачевском районе, Волынской области. На олимпиаде выступило 453 человека из 20 сел района. Шумными аплодисментами наградили зрители 70-летних крестьян Килимчука, Собу, Шостака и Блиндера, исполнявших народные украинские песни. Весело и радостно живет теперь крестьянство освобожденных год назад областей!

* В Волынской области организована 51 сберегательная касса. Трудящиеся с большой охотой несут свои сбережения в эти кассы. Сумма вкладов по области превысила 2 миллиона рублей.

* Колхоз имени Стalinina, Бельского района, Белостокской области, полностью выполнил план хлебозаготовок. Недавно колхозники получили аванс на трудодни. На каждый трудодень выдано по 2 вилограмма зерна. Семья колхозника Ивана Федорчука, выработавшая за 5 месяцев 584 трудодни, получила около 12 центнеров зерна.

* В селах Гродненского района, Белостокской области, создано 24 школы для ликвидации неграмотности среди взрослого населения. В этих школах обучаются свыше тысячи человек.

17 сентября — годовщина освобождения Западной Украины от панского гнета

В Львове открылась центральная молочная кухня, рассчитанная на выпуск 2000 литров молока и молочных смесей. Молочная кухня обслуживает детские консультации, детские больницы и поликлиники. Кухня находится под наблюдением вновь организованного научно-исследовательского института охраны материнства и младенчества.



Основной цех кухни. На переднем плане — зав. молочной кухней доктор Ю. Ф. Кохановский и диетическая Я. С. Ишковская. Фото Б. Федосеева. Фотоклише ТАСС.

Погрузка не освещена

У нас на погрузке седьмого всего две породоотборщицы, которые не обеспечивают выборку породы. Еще хуже дело обстоит в почное время. Породоотборка совсем не производится так как погрузка не освещена.

Грузчик МЕЛЬНИКОВ.

ВТОРАЯ ОСИННИКОВСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВЛКСМ

Вечером 14 сентября в зрительном зале дома пионеров и школьников начала свою работу вторая городская конференция ВЛКСМ Осинников. Среди присутствующих на конференции делегаты — лучшие комсомольцы стахановцы шахты Молотовуголь. Комсомолка т. Куприна — мотористка 10-й шахты — активная общественница, агитатор, депутат горсовета, является лучшей мотористкой на шахте. Комсомольская организация показала большое доверие, избрав делегатом конференции.

Десятник транспорта этой же шахты комсомолец т. Малахов является лучшим производственным и активным общественником. Комсомольцы шахты избрали его секретарем комитета послав также делегатом на конференцию города.

Соколов Фома — делегат конференции от Центральной шахты известный как активист оборононой работы. Тов. Пулькина — врач горздрава пользуется большим авторитетом среди своего коллектива. Всего на конференции присутствует 181 делегат от 43 организаций ВЛКСМ.

Лучшие представители ленинско-сталинского комсомола собрались для того, чтобы по-деловому обсудить работу комсомола города за период 1939—40 гг.

На первом вечернем заседании 14 сентября делегаты избирают руководящий состав конференции. По предложению делегата тов. Кудрявцева конференция под шум аплодисментов избирает почетный президент. В состав почетного президиума единогласно избираются товарищи: Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Микоян, Хрущев, Жданов, Андреев, Каганович, Берия и Шверник.

После избрания почетного президиума конференция приступает к обсуждению первого пункта повестки дня — отчетный доклад тов. Некрасова о работе городского комитета ВЛКСМ.

Решения 18-го съезда ВКП(б) значительно повысили требования, предъявляемые комсомолу, — говорит т. Некрасов. Большевистская партия поставила перед комсомолом задачу более активного участия во всей государственной и хозяйственной работе. Для осуществления возложенных на нас задач, мы имеем огромную силу. В нашем городе насчитывается 43 первичных организации, 1438 комсомольцев. В составе всей организации города — 604 девушки.

Одним из важнейших звеньев работы комсомола, — говорит далее докладчик, — является идеально-политическое воспитание комсомольцев и молодежи. В этой области городской комитет ВЛКСМ проделал большую работу. Достаточно сказать, что за отчетный период прочитано 132 лекции на различные темы, из них 72 по истории ВКП(б). Проведено 113 собеседований и теоретических конференций по истории партии. Внимание молодежи к лекциям огромно.

Из всего числа комсомольцев города 720 человек регулярно изучают «Краткий курс истории ВКП(б)», 38 из них уже закон-

чили полностью изучение «Краткого курса» и сейчас работают над первоисточниками марксизма-ленинизма. Среди них тт. Попов, Галицын, Малышев, Савченко и др. Занимаются изучением биографии товарища Сталина и вопросов текущей политики 611 человек.

Далее тов. Некрасов останавливается подробно на том, что в области повышения идеально-политического уровня комсомольцев и молодежи еще имеется много недостатков. Докладчик приводит факты, когда отдельные комсомольцы имеющие соответствующее образование не работают над собой. Например, тт. Огарков, Торгашева, Яковлев, Доронин и другие не изучают историю большевистской партии.

Касаясь вопроса участия комсомольцев в политической и хозяйственной деятельности докладчик говорит, что комсомол города в этой области занимает авангардную роль. В местные советы депутатов трудящихся избрано 25 комсомольцев. Комсомольско-молодежные бригады на шахтах, руководят которыми тт. Красиков, Даньшин и Иванов выполнили годовой план угледобычи.

Из числа лучших производственных и общественников на руководящую работу выдвинуто только по шахтам 37 комсомольцев. Передовая молодежь города вступает в ряды ВЛКСМ. За отчетный период создано вновь 20 первичных организаций, принято в комсомол 777 человек. 98 комсомольцев вступили в ряды большевистской партии.

Более подробно докладчик остановился на вопросах военно-физкультурной работы, о работе комсомольцев в школе и помощи горкома ВЛКСМ низовым комсомольским организациям. Эти немаловажные вопросы комсомольской работы не были подняты на должную высоту. Ряд комсомольских организаций проявили недопустимое равнодушие к вопросам школы и оборонной работы.

Председатель первичной организации ОСО Центральной шахты т. Кузнецова бездействует уже более года, однако к нему не принято никаких мер. Комсомольская организация этой шахты плохо помогает школе.

Заключительную часть своего доклада т. Некрасов посвятил вопросу выполнения решений XI пленума ЦК ВЛКСМ. — Решения пленума, — говорит докладчик, — направлены на претворение в жизнь решений партии и правительства о переходе на 8-часовой рабочий день, о ликвидации выпуска недоброкачественной продукции и борьбе с хулиганством. Комсомол города ко дню конференции в основном пришел с перестроенной формой работы на основе привлечения вместо платного аппарата молодых активистов.

— Обединяя вокруг себя лучшую молодежь страны комсомол под знаменем непобедимой партии Ленина — Сталина, под руководством великого вождя народов товарища Сталина пойдет к новым сияющим вершинам коммунизма!

После отчета тов. Некрасова

и ревизионной комиссии (докл. т. Высотин) начались прения. На первом заседании конференции в прениях выступило 2 человека.

На утреннем заседании конференции 15 сентября продолжались прения по отчетным докладам. В прениях выступило 25 человек.

Выступавшие делегаты по-большевистски вскрывали недостатки в работе горкома ВЛКСМ. Большинство выступавших говорили о том, что горком ВЛКСМ еще недостаточно перестроил свою работу в соответствии с решениями XI пленума ЦК ВЛКСМ. Постоянно действующие комиссии, созданные при горкоме еще не приступали к работе по-настоящему.

Комсомолка т. Поднебеснова говорит в своем выступлении, что горком совершил забыт о комсомольской организации ст. Кандалеп и не оказывал ей по-вседневной помощи.

Работе комсомола в школе посвящает свое выступление делегат т. Игонина (школа № 5). Она говорит о том, что бывший директор школы Филимонов по сути дела развалил работу школы, часто пьянствовал и был груб с учителями и учениками. Однако горком плохо реагировал на неоднократные сигналы комсомольцев этой школы о поведении директора.

Выступавшие также отметили, что горком ВЛКСМ не достаточно проявил суровости по отношению к дезорганизаторам производства. Среди комсомольцев имеется 26 прогульщиков, но горком только по 15 случаям вынес решения. Остальные остались вне комсомольской ответственности.

В заключении прений выступил представитель Обкома ВКП(б) т. Гаврилов. Он отметил, что комсомол Осинников в основном справился с поставленной перед ним задачей, но имеет еще много недостатков. Боевая задача нового состава горкома изжить эти недостатки и по-большевистски бороться за выполнение своих задач.

На утреннем заседании 15 сентября прения по отчетным докладам закончились. Конференция приняла развернутое решение, в котором признала работу горкома ВЛКСМ удовлетворительной и наметила ряд практических мероприятий работы нового состава горкома ВЛКСМ.

Вечернее заседание 15 сентября было посвящено выдвижению кандидатур в новый состав членов и кандидатов пленума и в состав ревизионной комиссии горкома.

После выдвижения кандидатур в список для тайного голосования по выборам руководящих органов горкома, делегаты избирают счетную комиссию и на этом вечернем заседании 15 сентября закрывается.

Вчера на вечернем заседании состоялось закрытое (тайное) голосование по выборам нового состава горкома ВЛКСМ.

Результаты голосования будут опубликованы в следующем номере нашей газеты.

Рейд смотра забойных и стационарных механизмов

Добиваемся безаварийной работы механизмов

Не останавливающаяся на значении декадника по смотру забойных и стационарных механизмов, считаю нужным поделиться опытом о том, как проводится это мероприятие у нас, на 9-й шахте.

По получения приказа из треста, партторг шахты т. Черемисин созвал совещание, на котором присутствовали пом. главного инженера т. Белозеров, председатель шахткома т. Трубников и я. На этом совещании мы выбрали подробный план декадника, создали шахтовую комиссию и рейдовские бригады по участкам. Смотря по намеченному плану у нас должны были подвергнуться забойные механизмы эксплоатационных участков, транспорта и ОКР. Состав рейдовских бригад утвержден приказом по шахте.

На сегодняшний день бригады проделали большую работу. По первому, второму участкам и ОКР состояние отбойных молотков, электросверла ручных и колонковых, приводов, вентиляторов и лебедок проверила бригада под руководством т. Ситникова. Работа бригады заключалась не в формальной проверке, а устранение тех недостатков в механизмах, ликвидация которых не требует какой-либо помощи извне. Так, например, привод ДК-5 на 1-м участке сразу же был отремонтирован. В нем заменили рабочий вал, гайку шатуна и сделали промывку.

Точно, по намеченному графику идет работа рейдовской бригады т. Шеховцева на третьем и четвертом участках. Бригада закончила ремонт врубомашин С-29, отремонтировала конвейерный привод на северном и южном конвейерных штреках четвертого участка, сменила моторную шину на приводе вентиляционного штреека, переставлен привод в более удобное место на третьем участке и т. д.

Состояние вагонного парка подземного транспорта проверила

бригада, возглавляемая т. Дегтяревым.

С механизаторами мы провели совещание, на котором обсудили отмеченные недостатки.

В результате проделанной работы издан по шахте приказ, в котором намечено провести целый ряд мероприятий не только для приведения в порядок механизмов, но и для нормальных условий дальнейшей их эксплуатации.

Немало намечено мероприятий, для осуществления которых нужна серьезная помощь ЭМО и треста, а особенно углеснаба. Так электросверла работают с перебоями, ибо на 32 точках имется всего 27. Сверла переносятся с места на место и в ремонт попадают только тогда, когда окончательно отказываются работать. Да и выйдя в ремонт далеко не всегда ремонтируются должным образом. Во-первых по тому, что для этого очень ограничено время, а во-вторых нехватает запасных частей. Например, ребристых гаек на складе уже 4 месяца как не бывает, тоже рукояток, корпусов и пр.

В ЭМО уже более двух месяцев перематываются три стато колонковых сверл и неизвестно, когда будут закончены. Из-за этого 25 проц. сверла на шахте не работают. А сейчас они особенно нужны, ибо идет перекрепка основных штреков для электровозной откатки, где без колонкового сверла работать совершенно не возможно.

Нужна помощь ЭМО в отношении ремонта вагонов, где требуется большое количество болтов, гаек и тяг.

В итоге декадника механизмы на нашей шахте будут работать без перебоев и без аварий. Это создаст условия для поднятия уровня механизированной добычи угля, для досрочного выполнения годового плана.

Ф. ГЕДМИН.
Главный механик
шахты № 9.

Под'ем среди механизаторов

Успешно проходит работа рейдовских бригад по смотру механизмов на 4-й шахте. Здесь по-большевистски включились в проведение этого важнейшего мероприятия и, надо сказать, работа механизмов уже заметно улучшилась.

На первом участке приведена в надлежащий порядок молотковая и кабельная сеть, устранили устье штольни, на шурфу заменили вентилятор и т. д. На 2-м участке заменены ролики на РТ-30, нарощена лента и главное — выброшен маленький транспортер, который раньше лимитировал работу всего участка.

Значительный порядок наведен в механическом хозяйстве на третьем участке. В северный основной штреек дано независимое электропитание, отремонтирован барьер на под'еме, заменен кабель имеющий холодные пайки, под решетки подставлены карет-

ки. На участке заметно скратились аварии.

На транспортном участке произведен капитальный ремонт электровоза № 2 и устранины неисправности на электровозе № 1. На участке ОКР упорядочена кабельная сеть.

В основном все механизмы проверены. Сейчас ведется устранение замеченных бригадами неисправностей. Одновременно с этим идет проверка людей, обслуживающих механизмы. Мотористка 2-го участка Путятова снята с работы как аварираща. Разворачивается социалистическое соревнование среди механизаторов, которые это мероприятие встречают с большим подъемом.

На шахте вышел второй номер стенгазеты «Стахановец», посвященный деятельности рейдовских бригад.

А. Г.

Ответственный редактор М. ШИНДЕР.